
 امکان بهره‌مندی دانشجویان 
از تسهیلات متنوع تأمین شهریه فراهم شد

دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی از این پس می‌توانند به‌منظور حمایت 

و تسهیل در پرداخت شهریه، از انواع تسهیلات صندوق رفاه دانشجویان 

شامل منابع داخلی، تسهیلات دولتی و وام‌های بانکی بهره‌مند شوند. 

این تسهیلات در بستر سامانه‌های آموزشی دانشگاه، امکان پرداخت 

اقساطی شهریه را فراهم می‌کند.

این اقدام در راستای کمک به دانشجویان برای مدیریت بهتر هزینه‌های 

تحصیلی و ایجاد شرایطی مطلوب‌تر جهت ادامه تحصیل آنان صورت 

گرفته است، بنابراین دانشجویان واجد شرایط می‌توانند از این تسهیلات 

برای پوشش بخشی یا تمامی هزینه‌های مربوط به شهریه خود بهره‌مند 

شوند.

منابع داخلی: دانشجویان می‌توانند از طریق مراجعه به صفحه شخصی 

خود در سامانه آموزشیار، نسبت به ثبت درخواست تسهیلات کوتاه‌مدت 

)۴ ماهه با کارمزد صفر درصد( یا میان‌مدت )۱۲ ماهه با کارمزد 2.5 

درصد( که متناسب با رشته و مقطع تحصیلی آن‌ها تعریف شده است، 

 از سوی دانشگاه تامین و پرداخت 
ً
اقدام کنند. این تسهیلات مستقیما

می‌شود.

تسهیلات دولتی: اعتبارات این دسته از تسهیلات بلندمدت از سوی 

وزارتین علوم و بهداشت، به دانشگاه آزاد اسلامی برای اعطا به دانشجویان 

پزشکی و غیرپزشکی تخصیص یافته است.

تسهیلات بانکی: دانشگاه آزاد با تعامل با بانک‌های عامل ازجمله بانک 

شهر، رسالت، مهر ایران و بانک ملی، تسهیلات قرض‌الحسنه و وام‌های 

ارزان‌قیمت را به دانشجویان اعطا می‌کند، بنابراین دانشجویان می‌توانند 

درخواست خود را از طریق سامانه ساجد ثبت کنند.

یان برای کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند به  همچنین دانشجو

یان واحدهای آموزشی محل تحصیل خود  صندوق رفاه دانشجو

مراجعه کنند.

اعلام برنامۀ زمان‌بندی تکمیلی 
انتخاب واحد نیمسال اول سال تحصیلی جدید

جزئیات برنامه زمان‌بندی انتخاب واحد تکمیلی )نوبت اول( نیمسال 

اول سال تحصیلی ۱۴۰۵ ـ۱۴۰۴ دانشگاه آزاد اسلامی اعلام شد. 

براساس برنامه زمان‌بندی شده، انتخاب واحد تکمیلی دانشجویان 

دانشگاه آزاد در نیمسال اول توسط سامانه آموزشیار انجام می‌شود و 

از هشتم شهریورماه آغاز و تا 15 شهریور ماه  ادامه دارد. دانشجویان 

دانشگاه آزاد برای انتخاب واحد در نیمسال اول باید به سامانه آموزشیار 

به آدرس edu.iau.ac.ir مراجعه کنند.

برنامه زمان‌بندی انتخاب واحد تکمیلی نیمسال اول سال تحصیلی 

۱۴۰5-۱۴۰4 دانشگاه آزاد اسلامی به شرح جدول زیر است:

دکتر ولایتی: 

پزشکان نگهبانان سلامت جامعه هستند

انحلال سازمان‌های ذیل وزارت جهاد کشاورزی فاجعه‌بار خواهد بود
 

دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت‌مؤسس و هیئت‌امنای دانشگاه 

آزاد اسامی با صدور پیامی روز پزشک را تبریک گفت. در متن 

این پیام آمده است: 

»بسم‌الله الرحمن الرحیم

»یا من اسمه دواء و ذکره شفاء«

پزشکان نگهبانان سلامت جامعه‌اند که با دانش، تعهد و روحیه 

ایثارگری خود، در سخت‌ترین شرایط، آرامش و حیات را به بیماران 

هدیه می‌دهند. 

در سالی که گذشت، بیمارستان مسیح دانشوری، به پشتوانه 

تلاش‌های بی‌وقفه پزشکان، پرستاران و تمامی کارکنان این 

مرکز، بار دیگر به‌عنوان سنگر مستحکم خدمت‌رسانی به مردم 

یژه در جریان جنگ ۱۲ روزه ایران  شریف ایران درخشید. به‌و

و رژیم صهیونیستی، کادر درمان این بیمارستان با آمادگی 

کامل و ازخودگذشتگی، خدمات درمانی بی‌وقفه‌ای را به 

هم‌وطنان ارائه نمودند و بار دیگر نشان دادند که در لحظات 

حساس و دشوار، همراه و پشتیبان ملت بزرگ ایران هستند. 

ملت قدرشناس ایران هرگز فداکاری‌ها و مجاهدت‌های 

جامعه پزشکی و کادر درمان را در این روزهای پرچالش 

فراموش نخواهد کرد.

اینجانب، ضمن گرامیداشت یکم شهریورماه، زادروز حکیم 

برجسته ایرانی، شیخ‌الرئیس ابوعلی سینا و روز را به‌تمامی پزشکان 

و کادر درمان کشور و به‌ویژه مراتب سپاس و قدردانی خود را 

از تمامی پزشکان، پرستاران و کارکنان بیمارستان دکتر مسیح 

دانشوری که با عشق و تعهد در عرصه سلامت جامعه خدمت 

می‌کنند، ابراز می‌دارم و از درگاه ایزد منان، سلامتی، سربلندی و 

توفیق روزافزون برای شما عزیزان در مسیر خدمت به مردم شریف 

ایران اسلامی آرزومندم.«

حدود سه هفته‌ای می‌شود که سازمان اداری و استخدامی با 

حکم محمدرضا عارف، معاون اول ریاست‌جمهوری، تغییراتی 

را ذیل وزارت جهاد کشاورزی با هدف چابک‌سازی ایجاد کرده 

است. به همین دلیل هم روی سازمان‌های تخصصی که در واقع 

ذیل سازمان‌های جهاد کشاورزی استانی اداره نمی‌شوند، دست 

گذاشته‌اند. در اینجا باید به این مسئله اشاره کنم که سازمان‌هایی 

مانند سازمان دامپزشکی، شیلات و سازمان حفظ نباتات جزء 

سازمان‌هایی هستند که هرچند مستقل بوده‌اند، اما در عمل 

ذیل بخش استانی وزارت جهاد کشاورزی اداره می‌شوند. به‌طور 

مثال، سازمان حفظ نباتات ذیل سازمان کشاورزی استان تهران 

اداره می‌شود. از طرفی نیز دولت معتقد است که چون وزارت 

جهاد کشاورزی سازمان عریض و طویلی است، باید برخی از 

زیرمجموعه‌های آن را ادغام و برخی از سازمان‌ها مانند سازمان 

حفظ نباتات را به‌صورت کامل حذف کند؛ در حالی که چنین 

 تبعات خودش را در حوزه کشاورزی خواهد داشت. 
ً
کاری قطعا

 شاهد آن باشیم که کارکرد چنین 
ً
این کار باعث می‌شود تا عملا

سازمان‌هایی از بین برود.

برای درک بهتر این مسئله باید به این نکته اشاره کرد که اگر ما 

سازمان حفظ نباتات را که در حقیقت سازمان حاکمیتی گیاه‌پزشکی 

در کشور محسوب می‌شود، تعطیل کنیم، ایران از کنوانسیون 

بین‌المللی حفاظت از گیاهان )IPPC( به‌صورت خودکار خارج 

خواهد شد و دیگر امکان صدور گواهی سلامت برای محصولات 

 هم تا وقتی که امکان صدور 
ً
این حوزه را نخواهیم داشت. طبیعتا

چنین گواهی را نداشته باشیم، امکان صادرات محصولات 

کشاورزی را نیز نخواهیم داشت و از این بابت خسارت‌های 

زیادی متوجه کشور می‌شود. همین مسئله را در حوزه دامپزشکی 

 ما نیاز داریم 
ً
و محصولات این حوزه نیز شاهد خواهیم بود. قطعا

تا همه محصولات غذایی‌مان یک گواهی سلامت داشته باشند و 

در صورت عدم صدور چنین گواهی، از آنجایی که احتمال انتقال 

 امکان صادرات‌مان 
ً
بیماری از محصولات غذایی وجود دارد، عملا

از بین می‌رود. از طرف دیگر، از بین رفتن و کاهش اثرگذاری 

چنین سازمان‌هایی باعث می‌شود تا ما امکان کنترل بیماری‌ها در 

داخل کشور را هم نداشته باشیم و سالانه خسارت‌های هنگفتی 

را از این بابت تحمل کنیم. موضوع دیگر این است که وجود 

 بر امنیت غذایی ما تأثیرگذار است و 
ً
چنین سازمان‌هایی مستقیما

حذف آن‌ها چالش‌های جدی را از این جهت ایجاد خواهد کرد.

 ایجاد چنین تغییراتی در وزارت جهاد کشاورزی تبعاتی را 
ً
قطعا

هم متوجه رشته‌های مرتبط با این وزارتخانه در دانشگاه‌ها خواهد 

کرد. امروز مبالغ زیادی را برای تربیت نیروی انسانی مورد نیاز 

 تنها در دانشگاه 
ً
در این حوزه‌ها صرف می‌کنیم، به‌طوری که مثلا

تهران بالغ بر ۷۰ نفر سالانه در رشته دامپزشکی پذیرش می‌شوند 

و این تعداد در رشته گیاه‌پزشکی به ۳۰ نفر می‌رسد؛ از طرفی نیز 

حداقل در کشور ۳۰ دانشگاه داریم که چنین رشته‌هایی را آموزش 

می‌دهند. این مسئله نشان می‌دهد که هر ساله مبالغ قابل توجهی 

صرف تربیت نیروی انسانی در چنین رشته‌هایی می‌کنیم، اما 

حالا می‌خواهیم سنگر‌های تخصصی که این نیروی انسانی باید 

 چنین کاری هم 
ً
در آن‌ها ایفای نقش کنند را از بین ببریم. طبیعتا

در انگیزه و هم در ماهیت و اساس این تربیت ابهام جدی ایجاد 

می‌کند و به همین دلیل نمی‌توان به‌راحتی از ایجاد چنین تغییراتی 

 لزوم تربیت 
ً
عبور کرد. در اصل چنین کاری باعث می‌شود تا اساسا

چنین نیروهایی در هاله‌ای از ابهام قرار بگیرد؛ چراکه وقتی جایی 

 تربیت 
ً
برای به‌کارگیری آن‌ها در کشور وجود نداشته باشد، عملا

آن‌ها بی‌معنی خواهد بود.

هرچند با حذف و یا ادغام مؤسسات ذیل وزارت جهاد کشاورزی 

مخالف هستیم، اما این بدان معنی نیست که به عملکرد 

سازمان‌هایی مانند دامپزشکی، شیلات و حفظ نباتات نقدی 

وارد نیست؛ اما این نقدها نباید باعث شود که ما بخواهیم از پایه 

چنین سازمان‌هایی را از بین ببریم، چرا که این کار باعث می‌شود 

چنین سازمان‌هایی همان ۳۰ درصد کارکردی را که امروز دارند هم 

 فاجعه‌بار خواهد بود. نمی‌توان 
ً
از دست بدهند و این اتفاق قطعا

این مسئله را نادیده گرفت که خالی شدن چنین سازمان‌هایی از 

ماهیت اصلی‌شان، هم در عرصه دانشگاهی و هم در حوزه امنیت 

غذایی مشکل‌ساز خواهد بود و تبعات آن هرچه جلوتر برویم، 

بیشتر نمود پیدا خواهد کرد.

در چنین وضعیتی می‌طلبد تا جامعه دانشگاهی با حضور اساتید 

و برگزاری سلسله نشست‌هایی ابعاد مختلف این موضوع را مورد 

بررسی قرار داده و در کنار شناسایی مشکلات موجود در عملکرد 

این سازمان‌ها، به راهکارهای نهایی برای برون‌رفت از آن برسند. 

ما نیز تلاش می‌کنیم تا در دانشگاه تهران به این سمت حرکت 

کنیم. این را هم باید مدنظر قرار داد که جامعه دانشگاهی نیز 

امروز با دولت در خصوص نگاه به وضعیت کارکردی وزارت 

جهاد کشاورزی همسو است، اما راهکار آن را انحلال کامل 

این سازمان‌ها و حتی ادغام آن‌ها نمی‌داند. برای درک بهتر این 

مسئله بد نیست به این موضوع هم اشاره کنم که امروز در کشوری 

مانند روسیه سازمانی به‌عنوان »سازمان بهداشت دامی و گیاهی« 

وجود دارد که مسئولیت همزمان سازمان حفظ نباتات ما، سازمان 

گیاه‌پزشکی ما و سازمان دامپزشکی را عهده‌دار است. ما نیز اگر 

می‌خواهیم به سمت ادغام حرکت کنیم، باید به دنبال ایجاد چنین 

سازمان‌هایی باشیم. البته این کار نیازمند انجام پژوهش‌ها و 

مطالعات کارشناسی است. واقعیت این است که راهکار دولت 

چهاردهم در مواجهه با وزارت جهاد کشاورزی راهکار درستی 

نیست و برای برون‌رفت از وضعیت فعلی و جلوگیری از انحلال 

سازمان‌های متبوعه و همچنین دادن استقلال بیشتر به چنین 

سازمان‌هایی، باید به سمت استفاده از راهکارهای علمی و 

تخصصی از سوی جامعه دانشگاهی حرکت کنیم.

چه خبر از دانشگاه 

یادداشت

 هشدار کارشناسان دربارهٔ بهره‌برداری‌های سیاسی و سیاستی از هوش مصنوعی در یک پنل دانشگاهی

دربرابر استعمار دیجیتال سپر دفاعی  ضعیفی داریم

WWW.FDN.IR شماره  4489 پنجشنبه ۳۰ مرداد 1404 

نوید درویش
دانشجوی دکتری گیاه‌پزشکی دانشگاه تهران

کل ارزش تک‌شاخ‌های دنیا امسال به 6 هزار میلیارد دلار رسید

 یونیکورن‌های 
 برتر 2025 را 
بشناسید

 »فرهیختگان« به مناسبت روز مسجد 
۷ مسجد متفاوت را بررسی می‌کند

 جایی
 برای همهٔ 

دانشگاهی‌ها

استانتاریخ – روز گروه
 نوبت اول 

)از ساعت 8 الی 11:30(
نوبت دوم

 )از ساعت 12 الی 15:30(
نوبت سوم

 )از ساعت 16 الی 20(

1
شنبه

خوزستان، ایلام، لرستان، کرمانشاه، 
چهارمحال و بختیاری

 ورودی‌های 1401 
ورودی‌های 1403ورودی‌های 1402و ماقبل آن

1404/06/08

2

آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، یکشنبه
اردبیل، قزوین، زنجان، خراسان 

رضوی، شمالی، جنوبی، سیستان و 
بلوچستان، گلستان و مرکزی

 ورودی‌های 1401 
ورودی‌های 1403ورودی‌های 1402و ماقبل آن

1404/06/09

3
سه‌شنبه

مازندران، گیلان، همدان، کردستان، 
اصفهان، قم، سمنان، یزد، کرمان

 ورودی‌های 1401 
ورودی‌های 1403ورودی‌های 1402و ماقبل آن

1404/06/11

4

چهارشنبه
فارس، بوشهر، هرمزگان، کهگیلویه و 

بویراحمد، البرز 
 ورودی‌های 1401 

ورودی‌های 1403ورودی‌های 1402و ماقبل آن
1404/06/12

5
شنبه

 ورودی‌های 1401 کلیه واحدهای استان تهران 
ورودی‌های 1403ورودی‌های 1402و ماقبل آن

1404/06/15

انا لله و انا الیه راجعون
 همکار گرامی

جناب آقای دکتر عزیزالله عباسی
 با نهایت تأسف و تأثر درگذشت پدر بزرگوارتان را تسلیت عرض نموده، از درگاه خداوند متعال برای آن مرحوم 

رحمت واسعه الهی و برای شما و سایر بازماندگان صبر جمیل و اجر جزیل مسئلت دارم. 

علی‌اکبر ولایتی

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


